

## 德国北威州投资促进署 简报 / 2019 第四期

本土新闻动态

在华招商引资

近期活动预告

### 北威州 - 在华招商引资

#### 北威州投资促进署将参加 2019 年京交会，展示特色优势领域

2019 年 4 月 29 日下午，北威州投资促进署北京代表处首席代表封兴良先生，就 2019 年京交会相关问题，在北京市亮马河大厦北京德意志工商中心接受了来自人民日报、国际商报、中国日报网、千龙网、中国日报、香港商报、中国企业报、北京商报、中国贸易报、人民在线等多家媒体记者采访。封先生介绍说，德国北威州投资促进署将在 2019 年京交会搭建 16 平米展区，展示德国北威州投资等领域的特色优势领域。北威州地处欧洲心脏位置，以北威州为中心发展全德乃至欧洲业务的国外公司已达 20000 多家，作为德国的经济中心，北威州已经成为中国企业在德国的首选投资地。北威州目前已经在以下 6 个方面与中国展开了深入的交流与探讨：一是智能制造；二是智慧城市建设；三是电动汽车制造；四是自动驾驶；五是人工智能方面；六是智能物流。

[MORE](#)

#### 北威州投资促进署举办德中医疗器械企业现场对接会

2019 年 5 月 14 日至 17 日，中国国际医疗器械博览会（CMEF）春季展在上海国家会展中心举行。在北威州经济部的支持下，本州的优质中小医疗器械企业以联合展团的方式亮相此次展会。

展会期间，于 5 月 16 日，北威州投资促进署作为主办方，在联合展团组织者以及上海市医疗器械行业协会的支持下，邀请了十几家上海相关企业来到北威州展台，举办了一场德中企业对接会。

两方企业在会上作了各自的产品介绍，其中包括从事微系统技术的 Bartels、为企业提供 EC|REP 服务的 MedNet 以及上海致力于深低温细胞与生物样本存储系统的原能细胞科技集团等等。

展会的现场优势在此次对接会上得到了充分的发挥，产品说明和样品展示大大促进了双方的交流与了解，客观上为上海企业走向北威州创造了如临其境的前提条件。

[MORE](#)

#### 北威州投资促进署举办德国北威州-福建投资推介会

2019 年 5 月 15 日，由北威州投资促进署南京代表处联合福建省国际投资促进中心共同举办的“德国北威州-福建投资推介会”在福州召开。会上，北威州投资促进署南京代表处介绍了德国北威州优越的投资环境以及已落户北威州的福建企业发展情况。福建省国际投资促进中心介绍了福建对外开放的优势、福建与德国经贸合作现状。德国福建商会以及来自德国的本傲事务所中国事业部，分别分享了德国经贸经验及德国投资关注点。



近年来，北威州强大的工业基础、“欧洲贸易中心”的地理位置、发达的交通与运输网络以及友好的中国氛围吸引了包括：福州泉工集团、厦门冠宇科技、厦门阳光恩奈照明、福建中净环保科技等优秀的福建企业在北威州落户。

[MORE](#)

---

### 北威州足球劲旅门兴格拉德巴赫足球俱乐部中国行

2019年5月20日至25日，北威州老牌足球劲旅门兴格拉德巴赫足球俱乐部（Borussia Mönchengladbach）首次来华，造访广州和上海两座城市，在为期一周的中国行期间举行一系列的球迷活动、赞助商活动及公益活动等。

5月21日上午，北威州投资促进署广州办事处联合门兴格拉德巴赫足球俱乐部在莱茵技术监督服务（广东）有限公司（TÜV Rheinland Guangdong）举行高层座谈和球迷见面会，广州办事处主任梁杰先生在会上与门兴足球俱乐部副主席 Rainer Bonhof 互赠礼物并预祝球队此次中国行能满载而归。见面会上，球员代表还与现场球迷亲切互动，签名合影并赠送球衣。次日，门兴与广州富力在广州越秀山体育场通过一场中德足球友谊赛切磋球技。

2019年5月23日晚，德国驻上海总领事欧珍女士在官邸举办招待会，欢迎到沪访问的北威州足球劲旅门兴格拉德巴赫。北威州投资促进署上海代表处作为主办方之一，于23日晚上和总领事一起欢迎球队的到访，并邀请了企业和球迷参加此次招待会。

门兴格拉德巴赫足球俱乐部成立于1900年，曾获得五次德甲联赛冠军。目前德甲排名第五。

[MORE](#)

---

### 北威州投资促进署参加第六届成都国际汽车零配件及售后服务展览会

2019年5月23日，第六届成都国际汽车零配件及售后服务展览会正式拉开帷幕。本届展会由中国国际贸易促进委员会汽车行业分会、四川省经济和信息化厅、中国国际贸易促进委员会四川省委员会共同举办，设立了零配件采配区、新能源区、商用车区、用品及改装区等多个展区。汉格斯特、克诺尔、凯恩、瑞立、安道拓、川南减震、中植一客、金鸿曲轴、威马等百余家行业内知名企业参展，展示了其在汽配领域的最新产品。北威州投资促进署四川代表处受主办方邀请参加此次展会，并在展馆内设立展台，推介北威州汽配产业与州内投资环境。

[MORE](#)

---

### 北威州投资促进署参加2019第五届大数据交易高峰论坛

2019年5月27日，中国（贵阳）大数据交易高峰论坛在贵阳举行。作为数博会的重要分论坛，此次会议是中国在大数据交易领域的盛会。

与会嘉宾围绕如何在“一带一路”倡议号召下，建设高质量的互联互通网络，推动数据资源流通，构建更紧密的全球数据生态，为国际间的合作发展带来实实在在的利益。

在会上，领导专家和企业代表等就大数据交易提出了一系列富有建设性的新思路，为大数据与实体经济深度融合发展建言献策。同时，中国网络安全审查技术与认证中心联合贵阳大数据所发起了《数据流通安全527倡议》，号召参与企业自觉遵守法律法规，在安全的前提下促进数据资源健康有序地流通应用。

此外，在论坛上，国家技术标准创新基地（贵州大数据）大数据流通交易专业委员会宣布成立。

北威州投资促进署上海代表处参加了此次高峰论坛。

[MORE](#)



---

### 北威州投资促进署参加 2019 年京交会并接受中国经济网独家专访

2019 年 5 月 29 日，北威州投资促进署北京代表处首席代表封兴良先生在京交会接受中国经济网独家专访。封先生详细介绍了北威州的投资环境和经济优势，包括北威州发达的制造业和服务业。北威州的制造业体现在机械制造、化工、能源、物流、汽车和零部件、信息技术、智能制造等产业。封先生还分享了北威州鲁尔区的产业结构转型经验。他特别强调，在此次京交会上，有众多中国企业参观了北威州投资促进署的展位，认真地了解了北威州的投资环境，并有部分企业家有意向去北威州投资落户。

[MORE](#)

---

### 北威州投资促进署参加英国脱欧与中英投资展望研讨会

2019 年 5 月 31 日，北威州投资促进署上海代表处参加了由普华永道举办的“英国脱欧与中英投资展望研讨会”。

在本次会议里，英国前内阁部长及苏格兰国务大臣、现任普华永道英国高级顾问 Michael Moore 先生对导致英国脱欧公投事态发展的诱因、以及英国目前的政治形式发表见解。此外，他还概述了英国政府在后英国脱欧时代的政策议程，同时分析了该事件可能对英国的经济、对该国与其他国家的关系、尤其是与中国的关系所产生的影响。会上还以小组讨论的形式，与现场来宾分享了投资欧洲的机遇与挑战。

[MORE](#)

---

### 北威州投资促进署参加中德工业互联网合作论坛

2019 年 6 月 5 日，由中国电子学会和思爱普（中国）有限公司主办的中德工业互联网合作论坛暨第四届中德智能制造技术产业交流会在上海召开。

本次论坛聚焦工业互联网和智能制造领域发展趋势、关键技术和实践成果，围绕“共享工业互联网新机遇，共创智能制造新生态”主题，展开了一系列的主题演讲和讨论。

十三届全国政治经济委员会副主任、工业和信息化部原副部长刘利华，工业和信息化部信息化和软件服务业司副司长董大健，上海市经济和信息化委员会副主任张英，德国工商大会上海代表处首席代表鲍明莉和德国互联网之父措恩等均作了主题发言，他们的报告表明，中德两国在紧密推进战略对接、共同推动新工业革命进程中，上海将充分发挥在人才培养、示范区建设、市场合作等方面的中德合作已有优势，引领带动长三角世界级先进制造业集群发展。

北威州投资促进署上海代表处到场听取了此次会议的内容。

[MORE](#)

---

### 北威州投资促进署应邀参加 2019 成都全球创新创业交易会

2019 年 6 月 10 日，2019 成都全球创新创业交易会（以下简称“创交会”）正式拉开帷幕，本届创交会以“新经济、新生态、新场景”为主题，采取高端论坛、创新峰会、指数发布、创业大赛等多种活动形式，吸引了来自德国、美国、新西兰、泰国、韩国等 20 余个国家与地区的嘉宾参会。本届创交会下设 5G 生活馆、金融科技馆等 12 个展馆，实现各类交易成交总金额达 333.37 亿元。北威州投资促进署四川代表处受主办方邀请参加此次创交会，并与参会的中资企业进行了交流。

[MORE](#)

---



### 北威州投资促进署在重庆举办德国北威州投资研讨会

2019年6月13日，北威州投资促进署南京代表处联合重庆市贸促会共同举办“德国北威州投资研讨会”。本次研讨会，以中欧班列“渝新欧”为重庆企业带来的机遇为话题展开了深入的探讨。从重庆出发，终点位于北威州城市杜伊斯堡的中欧班列“渝新欧”，自2011年开行以来，截至2018年12月，共开行3071班。“渝新欧”国际铁路联运大通道开创了安智贸便捷通关、电子锁全程监控、统一铁路运单、冷链运输等众多特色服务内容，最大程度上满足不同客户的运输需求。本次研讨会还邀请到了渝新欧(重庆)供应链管理公司就其特色服务进行详细的说明。

北威州投资促进署南京代表处执行首席代表徐军女士指出，北威州是欧洲最大的市场之一，在州府杜塞尔多夫周围500公里半径区域内生活着1.6亿人口，相当于欧盟1/3的消费者和45%的购买力。目前已有十余家重庆企业落户德国北威州，多数为贸易相关企业。在中德合作日益加深的今天，重庆企业更应继续借助“渝新欧”的便利，深度挖掘市场与投资的新机遇。此外，本次研讨会邀请到了毕马威企业咨询有限公司就中德并购投资机会展开了详细的介绍。研讨会即将结束时，两家已在北威州落户和办理落户的重庆企业分享了自己选择在北威州注册企业的主要原因以及未来在德国发展的美好愿景。

[MORE](#)

---

### 北威州投资促进署受邀参加中亚欧贸易投资交流对接会

2019年6月14日，“走进德国、法国、土耳其、马耳他”——中亚欧贸易投资交流对接会暨PKF中国苏州办公室揭牌仪式于苏州举行。众多领导、外宾、企业高管等齐聚大会，共同探讨“一带一路”政策下苏州企业如何更好地“走出去”，进行国际贸易投资合作。此次投资交流会分享了欧洲最新发展形势和政策经济分析，共同推动苏州企业境外贸易投资合作的长期发展。北威州投资促进署南京代表处参加了本次对接会并介绍了北威州成为德国最受欢迎的投资地的主要原因。此次交流会旨在介绍许多德国、法国、土耳其、马耳他的投资环境以及对中企的开放政策，鼓励苏州企业走出去。

[MORE](#)

---

### 北威州投资促进署参加上海虹桥商务区会议

2019年6月20日下午，上海市虹桥商务区管理委员会举办了上海市虹桥商务区海外贸易中心推介会。

为了承接中国国际进口博览会（CIIE）的辐射和溢出效应，上海虹桥商务区于2018年构建了虹桥海外贸易中心平台，旨在通过政府引导、相关政策支持，为海外贸易类或现代服务业类国际、国家、地区级非营利组织或政府机构、国家级及省市级行业协会等机构组织提供在中国地区贸易发展所需的政府关系、危机公关、审批代办、共享办公等配套服务。

经过一年半的推广及运营，虹桥海外贸易中心已成功引入了中国西班牙商会、中国瑞士中心、新加坡企业中心、中国马来西亚商会、克罗地亚经济商会上海代表处等近十家机构入驻。

为了推进虹桥商务区尽快实现“上海国际贸易中心建设新平台”的发展目标，在上海市公安局境外非政府组织管理办公室、市贸促会、市外国投资促进中心的大力支持下，特此举行招商推介会。

会上，上海市商务委员会相关负责人、虹桥海外贸易中心平台负责人以及入驻机构代表作了信息介绍以及经验分享。北威州投资促进署上海代表处到场听取了此次会议的内容。

[MORE](#)

---





## 北威州投资促进署参加广州国际物流创新展

2019年6月20日至22日，由广东省物流行业协会主办的第三届国际物流创新展暨第七届中国-亚太国际物流交流与合作发展大会在广州白云国际会议中心成功举行，北威州投资促进署广州办事处应邀参展并设立展台。

本届展会共吸引海内外12家地方政府、124家单位参加，期间共签署76个合作协议，成为跨行业共建“一带一路国际物流大通道”的重要平台。以杜伊斯堡港及陆上丝绸之路终点站所在地为物流代表的北威州吸引各方高度关注，北威州投资促进署广州办事处亦在现场为各观展商及企业客户提供关于北威州的投资选地优势、在北威州成立公司等热门话题的专业资讯，宣传北威州在物流产业上的领先实力。

[MORE](#)

---

## 北威州投资促进署受邀参加投资德国·国际财富管理专题讲座

2019年6月22日下午，北京京师（厦门）律师事务所在厦门举办了一场以“投资德国·国际财富管理”为主题的专题法律讲座。本次会议的演讲嘉宾为在座的企业介绍了中国对德投资的基本情况以及德国投资的法律注意事项。会议上，北京京师（厦门）律师事务所的相关负责人表示，越来越多的国有大中型企业、私营企业及个人纷纷在德设立公司、开展对德企业的投资及并购，获得无限商机。北威州投资促进署南京代表处参加了本次活动并向参会企业介绍了北威州的投资环境以及中国企业在北威州的发展前景。

[MORE](#)

---

## 北威州投资促进署出席2019“一带一路”中国（衢州）国际经贸合作活动

2019年6月27日至29日，2019“一带一路”中国（衢州）国际经贸合作活动——“开放大通道，智慧大花园”在衢州成功举办。

此次活动是由衢州市人民政府、浙江省商务厅、南南合作促进会共同主办的对外经济合作交流系列活动，为开展国际经贸合作交流、衢州及周边地区加快融入“一带一路”建设、扩大国际经贸合作提供新的平台。活动期间，各种合作交流论坛相继开展，如第二届“一带一路”国际经贸合作大花园论坛、2019中国衢州国际投资说明会、2019“一带一路”衢州数字经济发展论坛等。北威州投资促进署上海代表处应邀出席全程活动，并于中国衢州国际投资说明会上发表主题演讲，向广大来宾推介德国北威州。位于北威州内的杜伊斯堡，既是世界最大的内河港口，也是“一带一路”国际物流大通道渝新欧铁路的欧洲终点站，对于来自中国的企业而言是绝佳的投资落户地点。

[MORE](#)

---

## 北威州 - 近期活动预告

### 中国商务与投资论坛

2019年9月12日，中国商务与投资论坛将于科隆弗洛拉植物园（Flora Köln）举行，今届论坛将围绕智慧城市及智慧创新主题探讨中德两国的智慧发展现状和前景。

中国商务与投资论坛是北威州投资促进署主办的年度投资交流盛会，集结中德政商各界高端代表人士聚焦当下两国发展热点，为中国投资商搭建一个专业平台，使其得以与德国本土企业及各方相互交流。自2011年开办以来，中国商务与投资论坛在中德各界享有盛名。



有意参加者请联系北威州投资促进署总部 Liony Bauer 女士: [bauer@nrwinvest.com](mailto:bauer@nrwinvest.com) 或联系中国分部任一代表机构垂询。

报名链接: <https://events.nrwinvest.com/de/baifc-2019>



## 发布者

### 德国北威州投资促进署北京代表处

NRW.INVEST China/Beijing

Economic Development Agency of the German State of North Rhine-Westphalia (NRW)

中国北京朝阳区东三环北路八号亮马河大厦二座1218室 | 邮编 100004 | 电话 +86 10 – 6590 7066 | 传真 +86 10 – 6590 6055 | 电邮 [office@nrwinvest-beijing.cn](mailto:office@nrwinvest-beijing.cn) | 网址 [www.nrwinvestchina.cn](http://www.nrwinvestchina.cn) | 首席代表 封兴良 | 采编 朱乔思 | 北京, 2019年07月

总部 德国杜塞尔多夫市 | 首席执行官 Petra Wassner | 监委会主席 Christoph Dammermann, 北威州经济、创新、数字化和能源部副部长 | 杜塞尔多夫地方法院登记 - HRB 1230 - DE81172054